

开学新鲜事

潍坊学院新生试行书院制

成立“弘德书院”和“明志书院”

本报9月8日讯(记者 张浩)李涛8日,是潍坊学院2013届新生入学报到的日子。记者采访了解到,为了进一步深化教育教学改革,探索创新人才培养模式,推动学校内涵式发展,潍坊学院决定在扩建校区和安顺校区分别成立“弘德书院”和“明志书院”,5000余名大一新生试行住宿书院制。

据了解,书院侧重于学生课外教育与管理工作,注重学生的成长、行为养成、人格塑造和实践锻炼,主要承担大学生思想政治教育与党团建设、学生事务管理、学生活动辅导、学生安全稳定等工作。

而教学院部侧重于第一课堂教学及相关的学生教育管理工作。书

院和学院按照各自职责,围绕人才培养目标,各有侧重,紧密配合、相辅相成地开展工作。弘德书院试行一年级书院制,升入大二后回到原来的系部继续读书学习;明志书院试行全员书院制。

书院的主要职责是,搞好学生思想政治教育;加强学生的管理;强化对学生的服务;积极拓展第二

课堂;指导学生自主锻炼。

据介绍,书院制与以往教学模式的区别主要在于,学生读书学习实现公寓社区化,书院建立图书阅览室、多功能厅、健身房、学业指导室、心理咨询室、生活服务室等功能用房,对学生开放,方便学生活动;辅导员入住公寓,在公寓内办公,与学生共同生活学习;书院

实行学业导师制,书院聘请专人担任学生学业导师,对学生进行职业生涯规划,同时对学生进行学业辅导;书院将更加重视学生第二课堂的开发利用,优化育人环境,强化管理服务,整合教育资源,凝练办学特色,为实现学生全面发展、不断提高人才培养质量打下良好基础。



50万余元图书赠贫困学生

9月6日,潍坊市政法委联合潍坊博雅书店向青州五所初中的贫困学生捐献学习用书。

此次活动共发放价值50余万元的中学生学习资料2万余册,优先发送给青州弥河镇中心初中、旗城学校、东高初中、王府街道五里中心初中、海岱初中的贫困学生。

本报记者 张浩 摄影报道

潍坊职业学院滨海校区启用

本报9月8日讯(记者 李涛 通讯员 翟立红 葛树强)6日,潍坊职业学院滨海校区建成启用仪式在滨海科教创新区隆重举行,5000余名学子扎根滨海读书学习。潍坊职业学院滨海校区的建成启用,这也标志着该校成为滨海科教创新区入驻院校中投资规模最大、建设速度最快、入驻学生最多的高校。

潍坊职业学院滨海校区坐落于最具发展潜力的滨海开发区科教创新园区东南角,总占地面积1750亩,2010年10月开工建设,

投入资金5亿元,建成了一期占地1067亩,建筑面积25万平方米,可容纳在校生规模10000人的新校区。2013新学期伊始,学院大二学生整体搬迁至滨海校区读书学习。

谈到滨海校区的启用,潍坊市政府党组成员、潍坊职业学院党委书记陈仁杰表示,新校区的建设一举突破了办学资源分散、基础设施滞后、发展空间受限等难以突破的“瓶颈”问题,形成了一校两区的办学格局,为学院可持续发展搭建起了更高的起点和广阔的平台。

潍坊护理职业学院挂牌成立

本报9月8日讯(记者 李涛)潍坊又添一所高职院校。8日,潍坊护理职业学院庆祝教师节大会暨学院揭牌仪式举行。这也标志着潍坊护理职业学院正式挂牌成立,成为一所高职院校。该校由山东省益都卫生学校和潍坊卫生学校合并组建而成。

2011年3月,山东省人民政府正式批准建立潍坊护理职业学院,同时,撤销山东省益都卫生学校和潍坊卫生学校建

制。同年5月教育部备案。潍坊护理职业学院系专科层次的全日制普通高等学校,实行省市两级管理、以市为主的管理体制。学院集大专、中专、培训于一体,大专开设护理、口腔医学技术、康复治疗技术等11个专业,中专部开设护理、药剂等12个专业,并根据社会需求开展成人教育和社会培训。